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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7Ο : ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ. 

 

ΑΡΘΡΟ 1. Γενικές αρχές. 

Η εκπλήρωση της αποστολής του Ιδρύματος και η υλοποίηση της κυρίαρχης στρατηγικής 
επιλογής «Περί διατήρησης και ενίσχυσης της θέσης του ΕΜΠ ως διακεκριμένου και στο 
διεθνή χώρο πανεπιστημιακού Ιδρύματος των επιστημών και της τεχνολογίας» εστιάζονται 
κατά προτεραιότητα στις παρεχόμενες από το Ίδρυμα σπουδές προς τους Φοιτητές και τις 
συνακόλουθες υποχρεώσεις , όπως αναλύονται στη συνέχεια. 

Ως τελική αποστολή του Ιδρύματος τίθεται η ανάπτυξη τόσο των επιστημονικών και 
επαγγελματικών ικανοτήτων των Φοιτητών όσο και των ανθρώπινων αρετών τους για τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής του κοινωνικού συνόλου αλλά και της προσωπικής. Η 
ανάπτυξη των δεξιοτήτων σύνθεσης, έρευνας, επικοινωνίας, συνεργασίας και διοίκησης 
προσωπικού και έργων, δηλαδή η ανάδειξη μιας ολοκληρωμένης προσωπικότητας που όχι 
μόνο διαθέτει ανανεώσιμη γνώση και τεχνογνωσία αλλά και γνωρίζει να «ίσταται» ως 
επιστήμονας και να «υπάρχει» ως συνειδητός – υπεύθυνος πολίτης, ολοκληρώνουν τη 
μείζονα αποστολή του ΕΜΠ προς τους Φοιτητές του και κατά τον 21ο αιώνα. 

ΑΡΘΡΟ 2. Tα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των φοιτητών του Ιδρύματος. 

1. Οι φοιτητές του ιδρύματος, έχουν τα ακόλουθα δικαιώματα : 

α)  Να ενημερώνονται έγκαιρα και επαρκώς για όλα τα θέματα της ακαδημαϊκής ζωής 
που τους αφορούν. 

β)  Να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις τους για εκπαιδευτικά και άλλα θέματα, στο 
πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας και με σεβασμό στους κανόνες δεοντολογίας. 

γ)  Να αξιολογούν το έργο των μελών ΔΕΠ, την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα 
των διοικητικών υπηρεσιών και τις ενέργειες της διοίκησης, όπως ο νόμος ορίζει.  

δ)  Να εξυπηρετούνται από τις διοικητικές υπηρεσίες του ιδρύματος έγκαιρα και 
αποτελεσματικά. 

ε)   Να απολαμβάνουν τις κοινωνικές και άλλες παροχές που απορρέουν από την 
ιδιότητα του φοιτητή γενικά και του συγκεκριμένου ιδρύματος ειδικά. 

στ)  Να υποβάλουν αναφορές και αιτήματα στα αρμόδια όργανα του ιδρύματος σχετικά 
με θέματα όπως : επαναβαθμολόγηση, επανεξέταση μαθήματος, εξαίρεση από διατάξεις 
των ακαδημαϊκών κανονισμών και αναθεώρηση αποφάσεων που αφορούν σε πειθαρχικά 
θέματα. 

ζ)  Να εκπροσωπούνται στα συλλογικά όργανα και τις επιτροπές του ιδρύματος και να 
συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

η)  Να εκφράζονται ατομικά ή συλλογικά στο πλαίσιο λειτουργίας των φοιτητικών 
συλλόγων των σχολών ή άλλων επί μέρους οργανώσεων και ομίλων και να κάνουν χρήση 
των εγκαταστάσεων και των μέσων του ιδρύματος, σύμφωνα με όσα ορίζει ο Εσωτερικός 
Κανονισμός και οι αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων του ιδρύματος. 

θ)  Να λαμβάνουν εκπαιδευτική άδεια κατά την περίοδο των εξετάσεων, εφόσον είναι 
εργαζόμενοι φοιτητές, για την προετοιμασία και τη συμμετοχή τους σε αυτές.  
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2. Οι φοιτητές του ιδρύματος, έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις : 

α)  Να είναι ενημερωμένοι για τον Οργανισμό, τον Κώδικα Δεοντολογίας, τον 
Εσωτερικό Κανονισμό και τους επιμέρους κανονισμούς λειτουργίας του ιδρύματος που 
τους αφορούν και να τους εφαρμόζουν με συνέπεια και υπευθυνότητα. 

β)  Να είναι ενημερωμένοι για το πρόγραμμα σπουδών που παρακολουθούν και για το 
ακαδημαϊκό ημερολόγιο και να κατανοούν την εκπαιδευτική διαδρομή που ακολουθούν 
(προαπαιτούμενα, επιλογές ειδικεύσεων). 

γ)  Να είναι ενημερωμένοι για τη διάρθρωση και τις αρμοδιότητες των διοικητικών 
υπηρεσιών του ιδρύματος. 

δ)   Να ανταποκρίνονται πλήρως στο σύνολο των υποχρεώσεών τους έναντι του ιδρύματος. 

ε)  Να προβάλουν και να προάγουν την εικόνα του ιδρύματος με τις ακαδημαϊκές, 
πολιτιστικές και κοινωνικές δραστηριότητές τους. 

στ)  Να σέβονται και να προστατεύουν τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό του 
ιδρύματος και να μεριμνούν για τη διατήρηση της καθαριότητας των χώρων του. 

 

3.   Οι φοιτητές που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον 20 ώρες την εβδομάδα, 
καθώς και οι φοιτητές με αναπηρία η οι φοιτητές που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις, 
δύνανται να εγγράφονται ως φοιτητές μερικής φοίτησης, ύστερα από αίτησή τους που 
εγκρίνεται από την Κοσμητεία της Σχολής. Στο ίδρυμα λειτουργία ειδική Υγειονομική 
Επιτροπή, που συγκροτείται με απόφαση της Συγκλήτου και αφού εξετάζει χωριστά κάθε 
φοιτητή με αναπηρία, ορίζει κάθε φορά τις ειδικότερες προϋποθέσεις και τη διαδικασία 
διευκόλυνσής του.   

ΑΡΘΡΟ 3. Οι όροι απόκτησης και διατήρησης της φοιτητικής ιδιότητας  

1. Η φοιτητική ιδιότητα αποκτάται με την εγγραφή σε Σχολή του Ε.Μ.Π. Η ιδιότητα του 
φοιτητή διατηρείται μέχρι την απονομή του τίτλου του αντίστοιχου κύκλου σπουδών και 
χάνεται στις ακόλουθες περιπτώσεις : 

i)  Με τη μη εγγραφή του φοιτητή για δύο συνεχόμενα εξάμηνα  

ii)  Με τη μη εκπλήρωση των όρων και των προϋποθέσεων που προβλέπει ο 
Κανονισμός του ιδρύματος για τη συνέχιση της φοίτησής του  

iii) Σε κάθε άλλη περίπτωση που ορίζεται με βάση νόμο ή τους κανονισμούς του 
ιδρύματος 

2. Είναι δυνατή η αναστολή της φοίτησης με αίτηση του ενδιαφερόμενου  προς το 
αντίστοιχο Τμήμα και μετά από έγκριση του Δ.Σ. του Τμήματος. Κατά τη διάρκεια της 
αναστολής της φοίτησης αίρεται η φοιτητική  ιδιότητα, η οποία και αποκτάται ξανά με νέα 
αίτηση του ενδιαφερόμενου.  

3. Για την αναστολή της φοίτησης απαιτείται διαπιστωτική πράξη του Κοσμήτορα της 
οικείας Σχολής. Η διαπιστωτική πράξη εκδίδεται αφού προσκομιστούν δικαιολογητικά 
αρμόδιων δημόσιων αρχών ή οργανισμών, από τα οποία αποδεικνύονται σοβαροί λόγοι 
υγείας του αιτούντος η συγγενών του μέχρι και δευτέρου βαθμού εξ αίματος, λόγοι 
στράτευσης ή σοβαροί οικονομικοί λόγοι. Η φοιτητική ιδιότητα διακόπτεται προσωρινά 
κατά το χρόνο διακοπής της φοίτησης, εκτός αν η διακοπή οφείλεται σε αποδεδειγμένους 
λόγους υγείας ή σε λόγους ανωτέρας βίας. 
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4. Σε ένα έτος από τη δημοσίευση του παρόντος θα λάβει χώρα: 

α) ειδική απογραφή στα φοιτητικά μητρώα των φοιτητών που έχουν διακόψει την φοίτησή 
τους. 

β) ενημέρωση των φοιτητών ώστε να προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά έγραφα 
από τα οποία αποδεικνύονται  σοβαροί λόγοι υγείας του αιτούντος η συγγενών του μέχρι 
και δευτέρου βαθμού εξ αίματος, λόγοι στράτευσης ή σοβαροί οικονομικοί λόγοι, βάσει 
των οποίων ο Κοσμήτορας της οικείας Σχολής εκδίδει τη σχετική διαπιστωτική πράξη για τη 
διακοπή της φοίτησης. Ο χρόνος αναστολής της φοίτησης δεν λογίζεται στον υπολογισμό 
του χρόνου φοίτησης. 

5. Μετά το πέρας της ανώτερης διάρκειας  φοίτησης, που ισούται με τον ελάχιστο 
αριθμό των αναγκαίων για την απονομή του τίτλου σπουδών εξαμήνων, σύμφωνα με το 
ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών της σχολής, προσαυξημένο κατά τέσσερα εξάμηνα, οι 
φοιτητές μπορούν να εγγραφούν στα εξάμηνα , με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και 
έγκριση της Συγκλήτου, κατόπιν εισήγησης του Κοσμήτορα της αρμόδιας Σχολής 
προσκομίζοντας τα δικαιολογητικά καθυστέρησης της αποφοίτησης τους.  

6. Οι μέχρι την δημοσίευση του παρόντος φοιτούντες στο ίδρυμα, οι οποίοι έχουν 
υπερβεί τον ελάχιστο αριθμό των αναγκαίων για την απονομή του τίτλου σπουδών 
εξαμήνων, σύμφωνα με το ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών της σχολής, προσαυξημένο 
κατά τέσσερα εξάμηνα  δύνανται να καταθέσουν αίτηση στον οικείο Κοσμήτορα για την 
συνέχιση των σπουδών τους και να ενταχθούν στις ρυθμίσεις της παραγράφου 5. 

7. Για τους φοιτητές μερικής φοίτησης, ο χρόνος φοίτησης ισούται με το διπλάσιο 
χρόνο του ελάχιστου αριθμού των αναγκαίων για την απονομή του τίτλου σπουδών 
εξαμήνου. 

 

ΑΡΘΡΟ 4. Η διαδικασία ανάδειξης εκπροσώπων των φοιτητών σε συλλογικά 
όργανα του ιδρύματος.   

1.  Η συμμετοχή των φοιτητών σε όλες τις λειτουργίες και τα όργανα της διοίκησης 
είναι ακαδημαϊκά αναγκαία για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των προβλημάτων αλλά 
και τη συνετή πορεία ενός Δημόσιου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος. Αρχή του Ε.Μ.Π. 
είναι η ευρύτερη δυνατή ενημέρωση των  φοιτητών και των θεσμοθετημένων οργάνων 
τους (Φοιτητικοί Σύλλογοι) στο σύνολο και στα επί μέρους όλων των εκπαιδευτικών, 
ερευνητικών και διοικητικών θεμάτων που απασχολούν το Ίδρυμα και η μη λήψη 
αποφάσεων στα θέματα αυτά, εάν δεν έχει ζητηθεί η γνώμη των φοιτητών. 

2. Οι φοιτητές συμμετέχουν με εκπροσώπους τους στα συλλογικά όργανα του 
ιδρύματος, όπως ο νόμος ορίζει, καθώς και σε επιτροπές που συγκροτούνται κατά 
περίπτωση.  

3. Όπου από το νόμο προβλέπεται εκπροσώπηση των φοιτητών οποιουδήποτε κύκλου 
σπουδών σε συλλογικά όργανα του ιδρύματος, οι εκπρόσωποι των φοιτητών εκλέγονται με 
ενιαίο ψηφοδέλτιο και άμεση, καθολική και μυστική ψηφοφορία.  

4. Το δικαίωμα του «εκλέγειν» έχει το σύνολο των ενεργών φοιτητών του ΑΕΙ ή της 
σχολής ή του τμήματος, κατά περίπτωση.  

5. Υποψήφιοι μπορούν να είναι, κατά περίπτωση, οι προπτυχιακοί φοιτητές που 
έχουν διανύσει το πρώτο έτος σπουδών, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές από το πρώτο έτος 
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φοίτησής τους και οι υποψήφιοι διδάκτορες που διανύουν τα τρία πρώτα έτη από την 
εγγραφή τους ως υποψήφιοι διδάκτορες.  

6. Η πρόσκληση στους εκπροσώπους των φοιτητών για συμμετοχή στα συλλογικά 
όργανα στα οποία συμμετέχουν μπορεί να γίνεται εγγράφως, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
ή με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο, που επιτρέπει τη βεβαίωση της παραλαβής της 
πρόσκλησης. 

 

ΑΡΘΡΟ 5. Η υποστήριξη των φοιτητών σε θέματα Σπουδών και η διευκόλυνση 
φοιτητών με προβλήματα αναπηρίας η υγείας. 

1. Συνιστάται στο ίδρυμα «Υπηρεσία υποστήριξης φοιτητών», με σκοπό: 

α)  την ενημέρωση των φοιτητών για τη συνολική λειτουργία του ιδρύματος, τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους  

β)  την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών προς αυτούς για την ομαλή ένταξή τους 
στην ανώτατη εκπαίδευση και την ακαδημαϊκή ζωή,  

γ)  την υποστήριξη φοιτητών με αναπηρία ή φοιτητών που αντιμετωπίζουν δυσκολίες 
για την επιτυχή περάτωση των σπουδών τους.  

Η υπηρεσία θα περιλαμβάνει κεντρική μονάδα, η οποία θα έχει επιτελικό ρόλο και θα 
καλύπτει ενιαία τις βασικές ανάγκες και λειτουργίες, και γραφεία ανά σχολή (ή και τμήμα), 
τα οποία θα υποστηρίζουν τους φοιτητές της αντίστοιχης ακαδημαϊκής μονάδας και θα 
αντιμετωπίζουν τα ιδιαίτερα ζητήματα, που ενδεχομένως προκύπτουν. 

Η υπηρεσία εντάσσεται στη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας και στελεχώνεται σε κεντρικό 
επίπεδο με έμπειρο και επαρκές αριθμητικά προσωπικό. Τα γραφεία ανά σχολή (ή τμήμα) 
στελεχώνονται με προσωπικό των γραμματειών των αντίστοιχων ακαδημαϊκών μονάδων,  
κατάλληλης εμπειρίας και προσόντων, . πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 

Η υπηρεσία μπορεί να λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους για την παροχή 
πληροφοριών και σε υποψήφιους φοιτητές και θα υποστηρίζεται με τα απαραίτητα τεχνικά 
μέσα και εφαρμογές ΤΠΕ. 

2. Στο πλαίσιο λειτουργίας της υπηρεσίας προβλέπεται και η λειτουργία του θεσμού 
του «συμβούλου σπουδών», όπως προβλέπεται στο άρθρο …………………του παρόντος. Οι 
σύμβουλοι σπουδών είναι μέλη ΔΕΠ του ιδρύματος, που παρέχουν σε φοιτητές χωρίς 
πρόσθετη αμοιβή υπηρεσίες προσανατολισμού, συμβουλευτικής και υποστήριξης με 
έμφαση σε θέματα σπουδών και φοίτησης. Με απόφαση των αρμοδίων οργάνων, είναι 
δυνατόν σε κάθε ακαδημαϊκή μονάδα, να ορίζονται ως σύμβουλοι σπουδών εκ περιτροπής 
(ανά εξάμηνο ή ακαδημαϊκό έτος) όλα τα μέλη ΔΕΠ, τα οποία δεν ασκούν διοικητικά 
καθήκοντα.   

Ειδικότερες αρμοδιότητες της υπηρεσίας και θέματα λειτουργίας της θα καθορίζονται στον 
Κανονισμό κάθε ιδρύματος ή και ειδικότερα σε εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της, που 
θα συνταχθεί και θα εγκριθεί κατ΄ αναλογία με όσα προβλέπονται για το Συμβούλιο 
Φοιτητικής Μέριμνας  

3. Το «Γραφείο Καινοτομίας και Διασύνδεσης» το οποίο θα υπάγεται στο Ν.Π.Ι.Δ 
που προβλέπεται από το Ν. 4009/11 να συσταθεί σε κάθε Ίδρυμα, θα λειτουργεί 
παράλληλα και συμπληρωματικά με την Υπηρεσία υποστήριξης φοιτητών, παρέχοντας 
υπηρεσίες πληροφόρησης για ζητήματα σταδιοδρομίας, καθώς και υπηρεσίες 
συμβουλευτικής σταδιοδρομίας, για την υποστήριξη των φοιτητών, τόσο στη διάγνωση 
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κλίσεων και δεξιοτήτων, όσο σε ζητήματα επιλογής σταδιοδρομίας ή/και περαιτέρω 
σπουδών, αλλά και στην εξεύρεση εργασίας.  

4. Συστήνεται στο Ε.Μ.Π «Συμβούλιο φοιτητικής μέριμνας» με πρόεδρο τον πρύτανη 
ή αναπληρωτή του και με μέλη του Καθηγητές και φοιτητές, με σκοπό τη συζήτηση και τη 
διατύπωση προτάσεων για την αντιμετώπιση θεμάτων σχετικά με τη διαβίωση των 
φοιτητών και τη συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών φοιτητικής μέριμνας του ιδρύματος, 
καθώς και με την ορθή εφαρμογή των σχετικών αποφάσεων των συλλογικών οργάνων. Το 
συμβούλιο φοιτητικής μέριμνας αποτελείται κατά 60% από Καθηγητές και  κατά 40% από 
φοιτητές, συντάσσει εκθέσεις, ιδίως κατόπιν μελέτης σχετικών αναφορών, και διατυπώνει 
προτάσεις βελτίωσης της φοιτητικής μέριμνας, τις οποίες υποβάλλει στον πρύτανη. Ο 
ακριβής αριθμός μελών του συμβουλίου φοιτ. μέριμνας, ο τρόπος ανάδειξης, οι 
συνεδριάσεις συμβουλίου και οι ειδικότερες προϋποθέσεις και τα θέματα λειτουργίας, θα 
οριστούν στον Εσωτερικό κανονισμό του Ιδρύματος 

5. Επίσης συστήνεται στο Ε.Μ.Π και λειτουργεί «Ειδικό συμβούλιο σπουδών», 
αποτελούμενο κατά 60% από καθηγητές και κατά 40% από φοιτητές, με πρόεδρο τον 
κοσμήτορα και με τη συμμετοχή του Πρόεδρου της αντίστοιχης Σχολής, με σκοπό τη 
συζήτηση και τη διατύπωση προτάσεων για την αντιμετώπιση προβλημάτων σχετικά με 
κάθε πρόγραμμα σπουδών της σχολής, τις οποίες υποβάλλουν στην κοσμητεία. Ο ακριβής 
αριθμός μελών του συμβουλίου φοιτητικής μέριμνας, ο τρόπος ανάδειξης, οι συνεδριάσεις 
συμβουλίου και οι ειδικότερες προϋποθέσεις και τα θέματα λειτουργίας, θα οριστούν στον 
Εσωτερικό κανονισμό του Ιδρύματος 

6. Γραφείο υποστήριξης της διδασκαλίας  (έχει αναφερθεί σε άλλο κεφάλαιο) 

7.  Συστήνεται με τον παρόντα αυτοτελές γραφείο με την επωνυμία «Συνήγορος του 
φοιτητή», με σκοπό τη διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών και καθηγητών ή διοικητικών 
υπηρεσιών του ιδρύματος, την τήρηση της νομιμότητας στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής 
ελευθερίας, την αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης και τη διαφύλαξη της εύρυθμης 
λειτουργίας του ιδρύματος. Το Γραφείο στελεχώνεται με διοικητικό προσωπικό με 
κατάλληλα προσόντα και εμπειρία και υποστηρίζεται με όλα τα απαραίτητα τεχνικά μέσα 
και εφαρμογές. 

Ο Συνήγορος του φοιτητή, που προΐσταται του ομώνυμου αυτοτελούς γραφείου χωρίς 
αμοιβή, μπορεί να είναι καθηγητής ή ομότιμος καθηγητής του ιδρύματος και ορίζεται από 
τη Γ.Σ κάθε Σχολής, ύστερα από γνώμη του συμβουλίου φοιτητικής μέριμνας, για θητεία 
ενός ακαδημαϊκού έτους, με δυνατότητα ανανέωσης, εφόσον ο ίδιος το επιθυμεί. 

Ο Συνήγορος του φοιτητή διερευνά υποθέσεις, αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από αναφορά 
φοιτητή, συντάσσει πόρισμα το οποίο γνωστοποιεί στον καθηγητή τον οποίον αφορά ή την 
αρμόδια διοικητική υπηρεσία και το φοιτητή που υπέβαλε την αναφορά, και διαμεσολαβεί 
με κάθε πρόσφορο τρόπο για την επίλυση του προβλήματος. Ο Συνήγορος του φοιτητή δεν 
έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και βαθμολογίας των φοιτητών. 

 

ΑΡΘΡΟ 6. Οι κοινωνικές παροχές προς τους φοιτητές  

1. Υγειονομική Περίθαλψη 

Η δωρεάν υγειονομική περίθαλψη είναι προνόμιο όλων των φοιτητών  που δεν είναι 
ασφαλισμένοι σε κάποιο ασφαλιστικό ταμείο. Εξασφαλίζεται  με το βιβλιάριο υγειονομικής 
περίθαλψης του φοιτητή, το οποίο εκδίδεται στο Ιατρείο της Πολυτεχνειούπολης 
Ζωγράφου. Ειδικότερα, στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές του Ε.Μ.Π. 
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παρέχεται  υγειονομική περίθαλψη, όπως αυτή αναφέρεται στο άρθρο 53 του Ν. 
4009/2011  

Η Διεύθυνση Μέριμνας, Ιατρικό Τμήμα, φροντίζει για την έγκαιρη  χορήγηση των 
Φοιτητικών Βιβλιαρίων Περίθαλψης και ενημερωτικού φυλλαδίου κατά την εγγραφή των 
φοιτητών. Τα δικαιολογητικά που πρέπει  να προσκομίσει ο φοιτητής για την έκδοση 
βιβλιαρίου είναι :    i. Αστυνομική ταυτότητα     ii. Το "πάσο"     iii. Φωτογραφίες     iv. 
Δήλωση του Νόμου 1599/86 ότι δεν είναι ασφαλισμένος.    

Το Ε.Μ.Π. παρέχει στους φοιτητές του πλήρη ιατρική, φαρμακευτική και νοσοκομειακή 
περίθαλψη. Η εποπτεία της προσφοράς των υπηρεσιών    υγειονομικής περίθαλψης στους 
φοιτητές ασκείται από το Διοικητικό  Συμβούλιο της Φοιτητικής Λέσχης Ε.Μ.Π..  

Ειδικότερα, η υγειονομική  περίθαλψη περιλαμβάνει τα εξής :    i. Άμεση ιατρική συνδρομή    
ii. Φαρμακευτική μέριμνα     iii. Οδοντιατρική περίθαλψη     iv. Περίθαλψη σε ιατρείο    v. 
Νοσοκομειακή περίθαλψη εσωτερικών και εξωτερικών ασθενών    vi. Παρακλινικές 
εξετάσεις και ειδικές θεραπείες   vii. Περίθαλψη για χρόνια νοσήματα και καταστάσεις    

Ιατρική συνδρομή παρέχεται από το ιατρείο που υπάρχει στο Ίδρυμα (με παράρτημα στο 
συγκρότημα Πατησίων)  και λειτουργεί ως διαγνωστικό και παραπεμπτικό, καθώς και για 
την παροχή πρώτων βοηθειών.   

Η φαρμακευτική μέριμνα προβλέπει τη δωρεάν χορήγηση φαρμάκων στους φοιτητές από 
φαρμακεία συμβεβλημένα για το σκοπό αυτό με το Ε.Μ.Π..  

Νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχεται σε κάθε φοιτητή του Ιδρύματος μετά από σχετική 
ιατρική διάγνωση και συγκατάθεση του Ιατρικού Τμήματος. Οι εργαστηριακές εξετάσεις 
γίνονται σε δημόσια Νοσηλευτήρια. Το Ε.Μ.Π., επειδή διαθέτει Μικροβιολογικό 
Εργαστήριο που ανήκει στην Ιατρική Υπηρεσία, έχει τη δυνατότητα της άμεσης 
εξυπηρέτησης των φοιτητών. 

Συνταγές και παραπεμπτικά σημειώματα για παρακλινικές εξετάσεις, όταν χορηγούνται 
από ιδιώτες ιατρούς μη συμβεβλημένους με τη Διεύθυνση Μέριμνας, αναγνωρίζονται υπό 
την προϋπόθεση ότι θα εγκριθούν από το Ιατρικό Τμήμα του Ε.Μ.Π.    

2. Σίτιση  

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 
Θρησκευμάτων, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται οι 
όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία για τη δωρεάν σίτιση των προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών και των υποψήφιων διδακτόρων, με βάση την ατομική και 
οικογενειακή οικονομική τους κατάσταση και την εντοπιότητα, καθώς και την έδρα του 
ιδρύματος και τις ειδικές συνθήκες που επικρατούν σε αυτό. 

Σε εφαρμογή των παραπάνω και για την εξασφάλιση υγιεινής τροφής σε    καθαρό και 
ευπρεπές περιβάλλον λειτουργεί στο Ίδρυμα εστιατόριο κοντά  στο κτίριο του Τμήματος 
Χημικών Μηχανικών στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου (με παράρτημα στο συγκρότημα 
Πατησίων).  Το εστιατόριο λειτουργεί πρωί, μεσημέρι και βράδυ, όλες τις μέρες,  εκτός από 
τις διακοπές (Χριστούγεννα, Πάσχα, καλοκαίρι). Έχει μειωμένες   τιμές εστιατορίου Β` 
κατηγορίας και εξυπηρετεί κατά κύριο λόγο τους  φοιτητές και το προσωπικό του 
Ιδρύματος.  

Στο εστιατόριο σιτίζονται δωρεάν όλοι οι φοιτητές του Ιδρύματος με σχετικά χαμηλό 
οικογενειακό εισόδημα. Για το σκοπό αυτό εκδίδεται η κάρτα σίτισης. Πληροφορίες και 
δικαιολογητικά για την κάρτα σίτισης δίνονται από το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας. Οι 
κάρτες θεωρούνται από τις Γραμματείες των Τμημάτων.     
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Για όλους τους υπόλοιπους φοιτητές είναι δυνατή η σίτιση στο  ίδιο εστιατόριο, με σχετικά 
μικρή οικονομική επιβάρυνση. Στόχος του Ιδρύματος είναι η σίτιση όλων των φοιτητών, 
χωρίς οικονομική επιβάρυνση, και προς την κατεύθυνση αυτή κινούνται οι ενέργειες των 
αρμοδίων οργάνων.  

Η λειτουργία του εστιατορίου ελέγχεται από υγειονομικής πλευράς από επιτροπή η οποία 
ορίζεται από το Δ.Σ. της Φοιτητικής Λέσχης και στην οποία συμμετέχει ο Προϊστάμενος του 
Ιατρικού Τμήματος της Διεύθυνσης Μέριμνας.  

3. Στέγαση  

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 
Θρησκευμάτων, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται οι 
όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία για τη δωρεάν στέγαση των προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών και των υποψήφιων διδακτόρων, με βάση την ατομική και 
οικογενειακή οικονομική τους κατάσταση και την εντοπιότητα, καθώς και την έδρα του 
ιδρύματος και τις ειδικές συνθήκες που επικρατούν σε αυτό  

Σε οικοπεδική έκταση της Πολυτεχνειούπολης Ζωγράφου έχει ανεγερθεί από το Εθνικό 
Ίδρυμα Νεότητας η Φοιτητική Εστία του Ζωγράφου, η οποία λειτουργεί με την ευθύνη και 
φροντίδα του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας. 

4. Μετακινήσεις  

Στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές και τους υποψήφιους διδάκτορες 
παρέχονται διευκολύνσεις για τις μετακινήσεις τους σε όλη τη διάρκεια του έτους. Οι όροι, 
οι προϋποθέσεις, η διαδικασία και κάθε άλλο θέμα σχετικά με τις παροχές αυτές 
καθορίζονται με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων, Παιδείας και Θρησκευμάτων και Πολιτισμού και Τουρισμού, που δημοσιεύεται 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

Το δελτίο φοιτητικού εισιτηρίου, κοινώς "πάσο", χορηγείται σε όλους τους φοιτητές, ισχύει 
για ένα έτος και εξασφαλίζει σημαντική έκπτωση σε λεωφορεία, τρένα, πλοία. Εκδίδεται 
από τη Γραμματεία κάθε Τμήματος και απαιτεί μόνο μια φωτογραφία του φοιτητή.   

5. Χορήγηση αδειών στους εργαζομένους φοιτητές 

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης ρυθμίζεται η υποχρεωτική χορήγηση αδειών στους εργαζομένους 
φοιτητές κατά την περίοδο των εξετάσεων για την προετοιμασία και τη συμμετοχή τους σε 
αυτές. 

6. Ρυθμίσεις και παροχές για ειδικές ομάδες φοιτητών- Φοιτητικό Στεγαστικό Επίδομα 

Οι οικογένειες φοιτητών οι οποίοι σπουδάζουν σε πόλεις που βρίσκονται μακριά από την 
κύρια κατοικία τους έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αιτήσεις και να λάβουν το 
φοιτητικό στεγαστικό επίδομα των 1.000 ευρώ. Σύμφωνα με την Υ.Α. 393/13, οι δικαιούχοι 
φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος καταθέτουν την αίτησή τους μαζί με τα δικαιολογητικά 
στο Ίδρυμα στο οποίο φοιτούν. Μετά τον έλεγχο πληρότητας, που υποχρεούται να κάνει η 
Διεύθυνση (ή το Τμήμα) Φοιτητικής Μέριμνας του ιδρύματος, διαβιβάζει τα δικαιολογητικά 
μαζί με καταστάσεις πληρωμής, του κάθε δικαιούχου, στις αρμόδιες Υπηρεσίες 
Δημοσιονομικού Ελέγχου, ώστε να γίνει έλεγχος νομιμότητας και να κατατεθεί το 
χρηματικό ποσό στον λογαριασμό τραπέζης του δικαιούχου. Η προθεσμία κατάθεσης 
αιτήσεων, αλλά και τα δικαιολογητικά τα οποία απαιτούνται καθορίζονται κάθε χρόνο με 
σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
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Το Ίδρυμα μεριμνά για την εγκατάσταση και συντήρηση υποδομών απαραίτητων για την 
μετακίνηση ειδικών ομάδων φοιτητών. Τα τμήματα μεριμνούν σε διοικητικό επίπεδο για τη 
στήριξη, τη διευκόλυνση και εξυπηρέτηση των φοιτητών που ανήκουν σε ειδικές ομάδες, 
ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συμμετοχή τους στην ακαδημαϊκή δραστηριότητα και 
η ποιότητα ζωής τους στους χώρους του πανεπιστημίου. Ενδεικτικά, η Γραμματεία του 
Τμήματος δέχεται τους φοιτητές που ανήκουν σε ειδικές ομάδες και εκτός των ωρών που 
είναι διαθέσιμη για τους υπόλοιπους φοιτητές.  

Οι διδάσκοντες μεριμνούν για τη στήριξη, τη διευκόλυνση και εξυπηρέτηση των φοιτητών 
που ανήκουν σε ειδικές ομάδες κατά τη διάρκεια των διαλέξεων και κατά τη διάρκεια των 
εξετάσεων. Ενδεικτικά αναφέρεται η δυνατότητα προφορικής εξέτασης.  

Όλες οι ρυθμίσεις που αφορούν σε στήριξη, τη διευκόλυνση και εξυπηρέτηση των φοιτητών 
που ανήκουν σε ειδικές ομάδες, μετά από μια αρχική περίοδο δοκιμαστικής εφαρμογής, 
θεσμοθετούνται με απόφαση αρμοδίου οργάνου διοίκησης ή εντάσσονται στον Κανονισμό 
του Ιδρύματος στην επόμενη τροποποίησή του. 

 

ΑΡΘΡΟ 7. Η ενίσχυση Πολιτιστικών και Αθλητικών δραστηριοτήτων και άλλων 
δράσεων των φοιτητών. 

Στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές και τους υποψήφιους διδάκτορες 
παρέχονται διευκολύνσεις και τα αναγκαία μέσα για την πολιτιστική τους καλλιέργεια και 
ψυχαγωγία 

1. Άθληση  

1. Το Ε.Μ.Π. παρέχει στους φοιτητές του τη δυνατότητα συμμετοχής σε   αθλητικές 
εκδηλώσεις. Η φυσική αγωγή των φοιτητών του Ιδρύματος εποπτεύεται και κατευθύνεται 
από την Επιτροπή Αθλητικών και Πολιτιστικών Εκδηλώσεων και υποστηρίζεται από την 
ανάλογη υποδομή, με   άμεσο στόχο τη λειτουργία κλειστού γυμναστηρίου. Οι φοιτητές 
που είναι μέλη αθλητικών συλλόγων μπορούν να συμμετέχουν σε κάποια από τις  
αντιπροσωπευτικές ομάδες του Ε.Μ.Π. και να λαμβάνουν μέρος σε  διαπανεπιστημιακούς 
αγώνες.   

Οι υπόλοιποι φοιτητές διευκολύνονται να ασχοληθούν ερασιτεχνικά,  τόσο στις 
εξοπλισμένες εγκαταστάσεις του Ε.Μ.Π. όσο και σε  εξωπολυτεχνεικούς χώρους άθλησης 
και σε αθλήματα, όπως υποδεικνύονται  στον Οδηγό Λειτουργίας και Ανάπτυξης του 
Ιδρύματος. Η συμμετοχή των  φοιτητών είναι κατ` αρχάς δωρεάν, με εξαιρέσεις που 
καθορίζονται κατά  περίπτωση.  

Κάθε χρόνο οργανώνονται εσωτερικά διατμηματικά πρωταθλήματα μεταξύ των ομάδων 
των Τμημάτων του Ιδρύματος με στόχο τη διατήρηση και ενίσχυση της παράδοσης, 
σύμφωνα με την οποία οι αντιπροσωπευτικές αθλητικές ομάδες των φοιτητών του 
Ιδρύματος έχουν διακριθεί και βραβευθεί πολλές φορές τόσο σε Πανελλήνιους Αγώνες 
Σχολών όσο και σε αγώνες Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων του εξωτερικού.    

2. Πολιτιστικές Δραστηριότητες 

Το Ε.Μ.Π. ενισχύει την ανάπτυξη και την συμμετοχή των φοιτητών σε πολιτιστικές 
δραστηριότητες όπως μουσική, χορός, θέατρο, φωτογραφία, κινηματογράφος, λογοτεχνία. 
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ΑΡΘΡΟ 8. Εκπαιδευτικές δραστηριότητες πέραν του προγράμματος σπουδών  

1. Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης των φοιτητών το ίδρυμα ενισχύει οικονομικά 
εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις, συμμετοχή των φοιτητών σε ολιγοήμερα 
εργαστήρια, σε συνέδρια, και σε εκπαιδευτικά προγράμματα εκτός Ελλάδος. Στις 
περιπτώσεις αυτές η Διεύθυνση Μέριμνας παρέχει οικονομική ενίσχυση για κάθε φοιτητή. 
Το ύψος της οικονομικής ενίσχυσης καθορίζεται κάθε ακαδημαϊκό έτος από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Φοιτητικής Λέσχης.   

 

ΑΡΘΡΟ 9. Η χορήγηση σε φοιτητές βραβείων υποτροφιών και δανείων.  

1. Γενικά. 

Το ίδρυμα χορηγεί σε φοιτητές του βραβεία και υποτροφίες, με κριτήριο την επίδοσή τους 
στις σπουδές, σε συνδυασμό με την οικογενειακή και κοινωνική τους κατάσταση και το 
ατομικό ή οικογενειακό τους εισόδημα. Στόχος των βραβείων και των υποτροφιών είναι να 
αναδείξουν εξαιρετικές περιπτώσεις προσπάθειας, ήθους και αποδοτικότητας και να 
στηρίξουν οικονομικά τους φοιτητές που διακρίνονται κάτω από αντίξοες συνθήκες. 

Πηγές χρηματοδότησης μπορεί να είναι δωρεές, χορηγίες, κληροδοτήματα, ποσοστό επί 
των εισπράξεων από πάγιες δραστηριότητες του ΝΠΙΔ του ιδρύματος ή/και έκτακτα έσοδα 
από πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις του ιδρύματος. Οι ειδικότεροι όροι χορήγησης 
των βραβείων και υποτροφιών, όταν αυτοί δεν προβλέπονται από το χορηγό ή το δωρητή 
ορίζονται από τη Σύγκλητο.  

Υποτροφίες άλλων Ιδρυμάτων χορηγούνται σύμφωνα με τις  προϋποθέσεις που θέτουν τα 
ίδια τα Ιδρύματα.     

2. Φοιτητικά Δάνεια 

Οι φοιτητές πρώτου κύκλου σπουδών έχουν δικαίωμα να λάβουν άτοκο εκπαιδευτικό 
δάνειο από πιστωτικά ιδρύματα της χώρας, με εγγύηση του ελληνικού δημοσίου. Για το 
σκοπό αυτό το ελληνικό δημόσιο μπορεί να συνάπτει προγραμματικές συμβάσεις με τα 
πιστωτικά ιδρύματα, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις για τις δημόσιες προμήθειες. Η 
αποπληρωμή του δανείου από τους φοιτητές θα πραγματοποιείται τμηματικά και σε κάθε 
περίπτωση μετά την έναρξη της επαγγελματικής απασχόλησής τους ή την απόκτηση 
ατομικού εισοδήματος.  

Οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση του δανείου στους φοιτητές, οι οποίες συναρτώνται με 
τις ακαδημαϊκές επιδόσεις του φοιτητή, καθώς και με την κοινωνική και οικονομική 
κατάσταση του ίδιου και της οικογένειάς του, η διαδικασία και ο τρόπος αποπληρωμής του 
δανείου, καθώς και κάθε άλλο σχετικό θέμα καθορίζονται με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, που 
δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

Για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και τους υποψήφιους διδάκτορες εφαρμόζονται οι 
διατάξεις της παραγράφου 8 του άρθρου 43 του ν. 2413/1996 (ΦΕΚ Α΄ 124) για τη 
χορήγηση φοιτητικών δανείων. 

Η Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας είναι υπεύθυνη για την ενημέρωση των φοιτητών, τη 
χορήγηση βεβαιώσεων και γενικά τη διοικητική υποστήριξη όλων των παραπάνω 
διαδικασιών από πλευράς ιδρύματος  
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3. Βραβεία 

Το ΕΜΠ έχει τη δυνατότητα βράβευσης των καλύτερων μεταπτυχιακών εργασιών και 
διδακτορικών διατριβών σε επίπεδο Ιδρύματος, αξιοποιώντας πόρους κληροδοτημάτων. Η 
διαδικασία αξιολόγησης των εργασιών και διατριβών, ορίζεται στον Κανονισμό του 
Ιδρύματος. 

4. Ανταποδοτικές Υποτροφίες σε φοιτητές 

Το ίδρυμα χορηγεί σε φοιτητές του πρώτου και του δεύτερου κύκλου σπουδών 
ανταποδοτικές υποτροφίες με υποχρέωση, εκ μέρους των φοιτητών, να προσφέρουν 
απασχόληση ή συμμετοχή σε εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες της Σχολής/ 
του Τμήματος όπου φοιτούν, μέχρι σαράντα ώρες μηνιαίως. 

Η απασχόληση αυτή διέπεται από τις σχετικές διατάξεις της εργατικής και ασφαλιστικής 
νομοθεσίας. 

Πόροι χρηματοδότησης μπορεί να είναι ο τακτικός προϋπολογισμός του ιδρύματος, 
δωρεές, χορηγίες, ποσοστό επί των εισπράξεων από πάγιες δραστηριότητες του ΝΠΙΔ του 
ιδρύματος ή/και έκτακτα έσοδα από διάφορες εκδηλώσεις και δραστηριότητες του 
ιδρύματος 

Οι θέσεις απασχόλησης που υπάγονται στο πλαίσιο αυτό συγκεντρώνονται ως υπηρεσιακές 
ανάγκες από τη Διεύθυνση Διοικητικού του ιδρύματος, ταξινομούνται και ιεραρχούνται με 
ευθύνη του αρμόδιου αναπληρωτή πρύτανη και δημοσιοποιούνται σε προκαθορισμένη και 
γνωστή χρονική περίοδο, με πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, που απευθύνεται σε 
όλους τους φοιτητές του ιδρύματος. Εκτός των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων των 
υποψηφίων είναι δυνατόν να λαμβάνονται υπόψη και κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια, 
τα οποία όμως θα πρέπει να είναι εκ των προτέρων γνωστά και ποσοτικοποιημένα.  

Η διαδικασία επιλογής θα περιλαμβάνεται στον Κανονισμό του ιδρύματος, θα υπακούει 
στις αρχές της διαφάνειας και της αξιοκρατίας και μπορεί να ελέγχεται από τα αρμόδια 
όργανα. 

 

ΑΡΘΡΟ 10. Η υποστήριξη των Διεθνών Ανταλλαγών,  

1. Πρόγραμμα Ανταλλαγών και Διεθνείς Σχέσεις των Φοιτητών   

Η θεμελίωση της συνείδησης ότι οι φοιτητές όλων των Πανεπιστημίων έχουν κοινά 
προβλήματα, διεκδικήσεις και ενδιαφέροντα αποτελεί έναν από  τους κύριους στόχους του 
φοιτητικού κινήματος αλλά και όλου του Ε.Μ.Π. Η επίτευξη του στόχου προϋποθέτει την 
ουσιαστική επικοινωνία μεταξύ φοιτητών των διαφόρων Α.Ε.Ι.: Η γνώση των διαφόρων 
συστημάτων  σπουδών μέσα από τη φοίτηση σε αυτά και η συνεργασία σε πραγματικά 
φοιτητικά προβλήματα ολοκληρώνονται με τις κοινές εμπειρίες ζωής και  δράσης. Γι` αυτό 
οργανώνονται και λειτουργούν οι ανταλλαγές μεταξύ φοιτητών των διαφόρων Α.Ε.Ι. και του 
Ε.Μ.Π. και οι διεθνείς σχέσεις του Ιδρύματος με διαπανεπιστημιακούς συλλόγους και 
οργανώσεις φοιτητών από  διάφορες χώρες. Το ίδρυμα υποστηρίζει επίσης και 
πρωτοβουλίες που αναπτύσσουν οι φοιτητές του ιδρύματος για την οργάνωση 
εκδηλώσεων και προγραμμάτων σε συνεργασία με φοιτητές άλλων ΑΕΙ. 
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ΑΡΘΡΟ 11. Βιβλιοθήκες – Αναγνωστήρια  

Η μεγαλύτερη δυνατή χρήση και αξιοποίηση των Βιβλιοθηκών και    Αναγνωστηρίων του 
Ιδρύματος από τους Φοιτητές αποτελεί μείζονα στόχο  της εκπαιδευτικής πολιτικής του 
Ιδρύματος.  

Οι υπηρεσίες της Κεντρικής  Βιβλιοθήκης και των κέντρων πληροφόρησης (βιβλιοθηκών), 
των Τμημάτων  οφείλουν, με σύγχρονη ηλεκτρονική κάλυψη, να προσφέρονται για πλήρη  
αξιοποίηση και από τους Φοιτητές. Η πλούσια συλλογή βιβλίων και  διδασκομένων για την 
αναβάθμιση των σπουδών, μέσω και της εύκολης πρόσβασης των φοιτητών στην πολλαπλή 
βιβλιογραφία. 

 

Άρθρο 12. Διδασκαλίες Ξένων Γλωσσών (να πάει στο Κεφάλαιο «Σπουδές») 

Το βασικό λειτούργημα των διδασκόντων στις Ξένες Γλώσσες είναι η κανονική διδασκαλία 
του μαθήματος της ξένης γλώσσας στο πλαίσιο των  προπτυχιακών σπουδών. Διδάσκονται 
η αγγλική, γαλλική, η γερμανική και η  ιταλική.   

Το μάθημα της ξένης γλώσσας είναι υποχρεωτικό κατ` επιλογήν και  καλύπτεται από δύο 
διδακτικές ώρες την εβδομάδα. Ο συνολικός κύκλος  σπουδών διαρκεί 4 εξάμηνα και 
αντιστοιχεί σε ένα υποχρεωτικό μάθημα του  Προγράμματος Σπουδών όλων των Τμημάτων. 
Ο βαθμός του μαθήματος  συνυπολογίζεται στο βαθμό διπλώματος.  

Όσοι από τους φοιτητές είναι κάτοχοι αναγνωρισμένων διπλωμάτων, τουλάχιστον Lower 
Cambridge για την αγγλική και αντίστοιχων διπλωμάτων  για τις άλλες γλώσσες, 
απαλλάσσονται από τη φοίτηση στα τρία (3) πρώτα  εξάμηνα του κύκλου σπουδών. Δεν 
απαλλάσσονται όμως από τη φοίτηση του  4ου εξαμήνου, κατά το οποίο διδάσκονται 
εξειδικευμένη τεχνική ορολογία.  Στο τέλος του εξαμήνου αυτού οι φοιτητές εξετάζονται 
και ο βαθμός της  εξέτασης αποτελεί και το βαθμό του μαθήματος.    

Οι φοιτητές που δεν έχουν κάποιο από τα παραπάνω διπλώματα  παρακολουθούν τον 
πλήρη κύκλο σπουδών ξένης γλώσσας. Τα τρία πρώτα  εξάμηνα του κύκλου αφιερώνονται 
στη διδασκαλία της γλώσσας. Οι φοιτητές  αυτοί δίνουν εξετάσεις στο τέλος του 3ου και 
στο τέλος του 4ου  εξαμήνου. Ο βαθμός του μαθήματος προκύπτει από το μέσο όρο των 
βαθμών  των δύο αυτών εξετάσεων.     

Οι διδάσκοντες τις Ξένες Γλώσσες οργανώνουν σεμιναριακά τμήματα ξένων γλωσσών για 
τους εργαζόμενους στο Ε.Μ.Π. που επιθυμούν να  ξεκινήσουν ή να προχωρήσουν στην 
εκμάθηση μίας ξένης γλώσσας. Προσφέρουν επίσης διδασκαλία της ελληνικής, ως ξένης 
γλώσσας, στους  αλλοδαπούς φοιτητές που βρίσκονται στο Πολυτεχνείο και παρέχουν 
διάφορες υπηρεσίες μετάφρασης και διερμηνείας στη Διοίκηση του   Πολυτεχνείου. 

  


